

A股急涨重返2000点 后市关注成交量

本报北京12月5日讯 记者李会报道：在经历了近一个月的持续下跌之后，今日A股终于迎来一轮像样的反弹。早盘沪深两市低开高走，之后在金融等权重板块的带动下加速上涨，上证综指一举攻克2000点整数关口，最高冲至2040点，午后大盘维持横盘震荡直至收盘。从盘面上看，个股和板块呈普涨格局，涨停股达50只，仅10余只股票下跌。

截至收盘，上证综指报收2031.91点，上涨2.87%，深证成指收报8091.68点，涨3.72%，中小板和创业板指数分别上涨3.77%和4%。深沪两市累计成交1506亿元，较上日大幅增加近一倍。

消息面上，12月4日召开的中共中央政治

局会议强调，要保持宏观经济政策的连续性稳定性、着力扩大国内需求、毫不放松农业生产、保持物价总水平基本稳定、扎实推进重点领域改革、稳步推进社保统筹层次和保障水平。日前中国物流与采购联合会发布的PMI数据显示，11月我国制造业PMI为50.6%，比上月上升0.4个百分点。

经济政策的逐渐明朗和实体经济逐步企稳，为今日A股大幅反弹提供了支撑。湘财证券沈阳营业部副总经理祁大鹏认为，一方面，中央政治局会议清晰传递出了明年经济政策的6大信号，直接推动了大盘转暖，而制造业PMI指数最近三月稳步小幅回升，也表明我国经济呈现出温和回升的基本走势，运行企稳态势进一步巩固；另一方

面，从成交量看，明显有增量资金入场，大盘在连续超跌之后，已经具备了反弹的条件。

申银万国认为，今日A股急涨，是多重因素相互作用的结果。首先是市场本身超跌，需要适当地修复，而短期市场已进入超卖状态，随时有反弹的可能；其次是利好政策的累积效应，近期监管层出台了放宽QFII额度等一系列有利于股市稳定的相应措施，而银行板块在处于平衡状态时突然放量上涨，也对市场人气起着推动作用。

分析人士表示，相比于9月7日3.7%的单日长阳，此次反弹有着很多相似性，但也存在更多的想象空间。相同之处在于都属于久跌及急跌后的报复性反弹，超跌反弹的性质较为浓

厚，且都是以周期股为反弹先锋；不同之处在于，此次反弹更多体现了对未来经济和改革的良好预期。

财达证券宏观研究员宣宇认为，从政策面和基本面来看，政策预期的逐渐明朗和经济的弱复苏，将有利于企业盈利好转和估值回升，这对A股会形成利好。

他同时表示，从目前情况看，实体经济所能够支撑的或许只是在超跌基础上形成的有限反弹。在持续下跌之后，中小投资者信心受挫，理性预期已经失效。因此单日的反弹并不能确认反弹行情就此展开，成交量能否在随后的几个交易日继续放大，将成为行情能否延续的决定性因素，广大投资者还应密切关注量能变化。



收盘： 2031.91点
涨跌幅： 2.87%
成交量： 12000万手
成交额： 855亿元

深证成份指数日线图



收盘： 8091.68点
涨跌幅： 3.72%
成交量： 12900万手
成交额： 651亿元

市场速递

保利地产11月签约量大涨

本报讯 保利地产12月5日发布公告表示，11月保利地产共实现签约面积72.8万平方米，同比增长72.92%，实现签约金额87.03亿元，同比增长76.66%。

公告显示，截至11月底，保利地产实现签约面积815.3万平方米，同比增长36.26%；实现签约金额920.32亿元，同比增长36.10%。

苏宁电器拟设小贷公司

本报讯 苏宁电器12月5日发布公告称，经公司第四届董事会第三十二次会议审议通过，同意公司境外全资子公司香港苏宁电器有限公司与关联方苏宁电器集团有限公司共同出资发起设立重庆苏宁小额贷款有限公司（拟用名）。

苏宁小贷公司注册资本拟定为3亿元，其中香港苏宁出资2.25亿元，占注册资本总额的75%，苏宁电器集团出资7500万元，占注册资本总额的25%。

本次关联交易的关联方苏宁电器集团为公司第二大股东，持有公司13.68%的股权。

五公司获股东增持

本报讯 好当家、成商集团、上海莱士、顺鑫农业、美欣达12月5日均获股东增持。

好当家发布公告称，公司股东好当家集团增持18.11万股，占公司总股本的0.025%。本次增持后，好当家集团将持有公司股份3.03亿股，占公司总股本的41.54%。

成商集团发布公告称，公司股东深圳茂业商厦本次增持计划已实施完毕，累计增持722.72万股，约占公司总股本的1.27%。深圳茂业商厦目前共持股3.88亿股，约占公司总股本的68.05%。

上海莱士发布公告称，公司股东科瑞天诚投资控股有限公司增持53.5万股，占公司股份总额的0.109%。目前，科瑞天诚持有1.84亿股，占公司股份总额的37.609%。

顺鑫农业发布公告称，公司股东北京顺鑫农业发展集团有限公司通过证券交易系统买入公司289.60万股，占目前公司总股本4.38亿股的0.66%。本次增持后，顺鑫集团持有公司股份2.08亿股，占公司总股本的47.66%。

美欣达发布公告称，公司第二大股股东美欣达集团有限公司连续两日增持公司股份共25.5万股，本次增持之后，美欣达集团持股563.95万股，占公司股份总数的6.95%；美欣达集团及其一致行动人单建明、鲍凤娇共持有公司股份总数为3796.7万股，占公司股份总数46.80%。

焦点追踪

电影业梯级分账协议浮出水面

对影视制作板块影响几何

本报记者 何 川



许 涵绘

板块前景值得期待

关于影视制作板块后期走势如何，各方观点不一。今年前三季度，影视类上市公司华谊兄弟、光线传媒、华录百纳、新文化等营业收入增速环比上半年有所增加，增速分别为47.06%、29.45%、35.46%和23.23%。虽然业绩亮眼，但整个板块今年以来呈震荡走势，反映出市场的犹豫心态。

齐鲁证券近日发布研报称，影视行业梯级分账模式雏形已现，利好一线电影制片发行商，因此，贺岁档期间看好华谊兄弟、博纳影业、光线传媒等公司。宏源证券发布华谊兄弟个股研报，称电影新规下，制片方与影院双赢，从直接现金奖励和增强影院放映国产片积极性两方面利好华谊兄弟。华谊兄弟仍具有长期投资价值，维持买入评级。

但也存在一些不同意见。高华证券的研报则认为，2013年之后，国内电影票房增速将逐步下行到30%以内，加之进口电影的冲击，国产电影票房可能会增长乏力，从而影响行业的市场预期。

长期以来，院线与制片方的分账之争从未停歇，由于院线的集中程度较高，前10家主流院线目前约占据了全国一半以上的市场。而制片发行方较为分散，内部竞争激烈。

许耀文认为：对制片方和院线而言，梯级分账或许只是暂时的妥协。如何能实现票房收益最大化，才是双方孜孜以求的目标。这次两个百分点的分账风波显然不是终点。

在政策层面，11月22日，国家电影事业发展专项资金管理委员会发布四项扶持通知，分别对制片方、影院进行了返还已上缴专项资金、按票房比例予以资金奖励等形式的资金补贴。11月30日，国家广电总局出台《关于促进制片发行放映协调发展的指导意见》，提出影院对于电影首轮放映的分账比例原则上不超过50%，同时，还提出影院年度地产租金原则上不超过年度票房的15%。

这些措施的出台，一方面有利于提高制片方的积极性并保障其利益，另一方面也减轻了院线的运营压力。从长远来看，将利于整个影视行业的发展。

近日，国内几家电影发行公司联合向院线发出通知，要求提高国产片票房分账比例。经过拉锯战，最终以院线方妥协与华谊、星美签订梯级分账比例协议收场。

电影业分账之争存在已久，此次梯级分账协议的出现对于影视类板块的影响有多大？

梯级分账尚属个例

业内人士分析指出，双方未能较好协调利益关系是导致这场分账风波的直接原因。梯级分账可促使影视行业的资源更多向大片倾斜，中小影片将面临压力。

以目前已达成的两种梯级分账为例。《一九四二》按最终票房采取梯级比例分账，票房越高，分配给制作发行方的比例越高，能降低制作方大片投入的风险，鼓励其做出票房更佳的大片，中小影片可能会被进一步边缘化。而

《王的盛宴》按上映时间采取梯级比例分账，上映时间越长，分配给院线的比例越高，能鼓励院线在放映后期为获得更多收入而增加排片和营销支持，也会挤压其他中小影片的发展空间。

从个股表现来看，近日华谊兄弟股价出现大幅震荡。《一九四二》首映后连续3个交易日，华谊兄弟股价出现下跌，其中第2个交易日股票一度跌停，随后两个交易日，股价又出现反弹。截至12月5日收盘，股价收于12.61元，涨幅2.52%。银河证券分析师许耀文在接受本报记者采访时指出：从电影行业本身来看，属于波动性较大、整体利润率一般的行业。一旦某部大片的票房业绩不佳，公司收入将大受影响，容易导致公司的股价出现波动。

许耀文认为：由于梯级分账暂时还属个例，没有普及到全行业，对影视板块的影响还不太明显。但它打开了一个缺口，对以后制作发行方和院线之间利益协商能有些启发。

中国平安单一最大股东易主

本报北京12月5日讯 记者殷楠从保监会获悉：中国平安保险集团股东汇丰控股日前已将其所持有的全部平安股份，以每股59港元，总价727.36亿港元（约合93.85亿美元）转让给正大集团（境外称卜蜂集团）。交易完成后，正大集团成为中国平安单一最大股东，股份占比15.57%。

中国平安是汇丰控股近10年来最成功的投资之一，此次从中国平安退出是公司出于自身战略调整的选择。汇丰控股有关负责人对记者表示。

2002年以来，汇丰控股与中国平安在诸多领域开展了卓有成效的交流与合作，汇丰帮助中国平安完善了公司治理架构，健全了综合

金融大后台，完善了风险管理体系和平台，对中国平安快速成长为国际一流的综合金融集团提供了丰富经验和技术支持。

未来，中国平安还将与汇丰控股继续探讨各项合作的机会，在不同领域深化互利互惠的合作关系。中国平安有关负责人表示，在正大集团成为中国平安的长期战略投资者后，公司的发展战略、治理模式及经营策略都将暂时保持不变。

正大集团成立于1921年，是泰国的大型企业，核心业务包括农牧及食品、商业零售和电讯。正大集团目前在中国已投资近60亿美元，设立企业213家，年销售额超过500亿元。

李伏安

力挺小微信贷增长

党的十八大报告指出，要健全促进宏观经济稳定、支持实体经济发展的现代金融体系。

今年以来，国内外经济形势复杂多变，经济下行压力加大，部分行业效益下滑，小微企业的生存和发展面临挑战。

为引导银行业机构加大对小微企业扶持力度，河南省银监局从加强金融生态环境建设入手，一方面加强监管，另一方面注重引导，各项工作取得积极成效。

截至今年10月末，全省小微企业贷款余额3581亿元（不含个人经营性贷款），较年初增幅达25.9%，高于全省各项贷款平均增幅13

个百分点，高于全国小微企业贷款平均增幅10.7个百分点。

在加强监管方面，河南银监局参与制定《河南省人民政府关于进一步促进小型微型企业发展壮大的若干意见》，提出了26条支持小微企业发展的工作措施。同时，结合辖内实际，先后制定和下发《关于进一步做好小型微型金融服务工作的指导意见》等9个文件，明确实施差异化的监管措施，要求各行单独制定小微企业信贷计划，实行单独绩效考核；根据辖内不同银行机构的实际情况确定各自的小微企业不良贷款容忍度，实施尽职免责；将小

微企业金融服务工作与机构准入、高管人员履职考核和评选优劣相挂钩。

在机构设置上，河南银监局专门成立了小微企业金融服务工作推进领导小组，设立了小微企业金融服务科；各银监分局自上而下设立专门部门、明确专人，负责小微企业金融服务工作的开展。

从引导的层面来看，为增加小微企业有效信贷投入，河南银监局探索搭建各类合作平

台，引导银行业机构加大对地方特色行业和产

业集聚区的支持。同时，创新监管思路和方

法，引导银行业机构在产品、流程和方式上加

强服务，简化流程，提高审批效率；鼓励银行业机构积极探索担保和抵押质物的创新，不断完善抵

押质押担保形式，着力解决“不敢贷”、“不能贷”的问题；鼓励银行业机构不断拓宽融资渠

道，扩大信贷规模，吸引更多的社会资金来支

持小微企业发展；要求银行业机构制定与发展

相适应的绩效考评机制，规范服务收费，切实

解决不规范经营问题。在今年开展的不规范经

营专项治理活动中，河南银监局对小微企业金

融服务收费进行了现场检查，督促银行业机构

清退不合理收费，降低了小微企业融资成本。

（作者为河南省银监局局长）



收盘： 2031.91点
涨跌幅： 2.87%
成交量： 12000万手
成交额： 855亿元

深证成份指数日线图



收盘： 8091.68点
涨跌幅： 3.72%
成交量： 12900万手
成交额： 651亿元

2012年12月5日

上期所	收盘价
白银1301	6737元/千克
铝1303	15485元/吨
黄金1306	346.47元/克
铜1303	57760元/吨
燃料油1301	4970元/吨
铅1301	15370元/吨
螺纹钢1305	3619元/吨
天胶1305	24610元/吨
线材1307	3620元/吨
锌1303	15435元/吨

郑商所	收盘价
棉花1305	19115元/吨
早籼稻1305	2721元/吨
玻璃1305	1331元/吨
甲醇1305	2749元/吨
菜籽油1305	9860元/吨
白糖1305	5384元/吨
PTA1305	7882元/吨
强麦1305	2524元/吨

大商所	收盘价

<tbl_r